
Òåîðèÿ âåðîÿòíîñòåé 2024. Çàäà÷è 3.

Íåçàâèñèìîñòü

1. Ïðè ïðîõîæäåíèè îäíîãî ïîðîãà áàéäàðêà íå ïîëó÷àåò ïîâðåæäåíèé ñ âåðî-
ÿòíîñòüþ p1, ïîëó÷àåò ñåðüåçíûå ïîâðåæäåíèÿ ñ âåðîÿòíîñòü p2, è ïîëíîñòüþ
ëîìàåòñÿ ñ âåðîÿòíîñòüþ p3 = 1−p1−p2. Äâà ñåðüåçíûõ ïîâðåæäåíèÿ ïðèâîäÿò
ê ïîëíîé ïîëîìêå. Íàéäèòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè ïðîõîæäåíèè n ïîðîãîâ
áàéäàðêà íå áóäåò ïîëíîñòüþ ñëîìàíà.

2. Ïóñòü n ≥ 2. Ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàåì èç {1, 2, . . . , n} îäíî ÷èñëî. Ñîáûòèå
A � âûáðàííîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà 2, ñîáûòèå B � âûáðàííîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà
7. Íàéäèòå âñå n òàêèå, ÷òî ñîáûòèÿ A è B íåçàâèñèìû.

3. à) Ïóñòü ñîáûòèå A íå çàâèñèò ñàìî îò ñåáÿ. ×åìó ðàâíà åãî âåðîÿòíîñòü?

á) Ïóñòü P(A) = 0 èëè P(A) = 1. Ïîêàæèòå, ÷òî ñîáûòèå A íåçàâèñèìî ñ ëþáûì
ñîáûòèåì B.

4. Êóáèê áðîñàþò äî òåõ ïîð, ïîêà âïåðâûå íå âûïàäåò ìåíüøå ïÿòè î÷êîâ. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü ïîëó÷èòü ïðè ïîñëåäíåì áðîñêå íå ìåíüøå äâóõ î÷êîâ?

5. Àëèñà è Áîá èãðàþò â ñëåäóþùóþ èãðó. Áðîñàåòñÿ ïðàâèëüíàÿ ìîíåòà äî òåõ
ïîð ïîêà íå âñòðåòèòñÿ êîìáèíàöèÿ 110 èëè 100. Àëèñà âûèãðûâàåò, åñëè ïåðâîé
ïîÿâèëàñü êîìáèíàöèÿ 110, à Áîá â ñëó÷àå, êîãäà ïåðâîé ïîÿâèëàñü êîìáèíàöèÿ
100. Êòî áóäåò âûèãðûâàòü ÷àùå? Êàêàÿ âåðîÿòíîñòü ïîáåä Àëèñû è Áîáà?

6. Ïóñòü pn îáîçíà÷àåò âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî çà n ïîäáðàñûâàíèé ñèììåòðè÷íîé
ìîíåòû íè ðàçó íå âûïàäóò òðè îðëà ïîäðÿä. Íàéäèòå ðåêóðñèþ äëÿ pn.

7. Ïðèäóìàéòå ïðèìåð òðåõ ñîáûòèé A, B, C, íåçàâèñèìûõ ïîïàðíî, íî íå â ñî-
âîêóïíîñòè.

8. Ñîáûòèÿ A, B, C ïîïàðíî íåçàâèñèìû è ðàâíîâåðîÿòíû, A ∩B ∩C = ∅. Íàéòè
ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå çíà÷åíèå P(A).

Ãåîìåòðè÷åñêèå âåðîÿòíîñòè

1. Ñîãëàñíî ðàñïèñàíèþ, àâòîáóñ è òðîëëåéáóñ ýëåêòðîáóñ õîäÿò êàæäûå 20 ìèíóò
äî ïîëóíî÷è, òðîëëåéáóñ íà÷èíàåò äâèæåíèå â 6:00, à àâòîáóñ � â 6.15. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü óåõàòü òðîëëåéáóñîì, ïðèäÿ íà îñòàíîâêó â ñëó÷àéíûé ìîìåíò âðå-
ìåíè äíåì è âûáðàâ ïåðâûé ïîäîøåäøèé òðàíñïîðò.

2. X è Y äîãîâîðèëèñü âñòðåòèòüñÿ â ïðîìåæóòîê âðåìåíè ñ 12.00 äî 13.00, ïðè-
÷åì êàæäûé èç íèõ ãîòîâ æäàòü ðîâíî 30 ìèíóò. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü âñòðå÷è?
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îíè âñòðåòèëèñü è X íå æäàë Y ? Êàêîâà âåðîÿò-
íîñòü, ÷òî îíè ïðèøëè îäíîâðåìåííî?
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3. HÑòàíäàðòíûé êîìïüþòåðíûé ãåíåðàòîð rand âûäàåò ñëó÷àéíûå ÷èñëà íà èí-
òåðâàëå îò íóëÿ äî åäèíèöû, äàëåå èç êàæäîãî èçâëåêàþò êâàäðàòíûé êîðåíü
è îòâåò ïå÷àòàþò â ôîðìàòå ñ ôèêñèðîâàííîé òî÷êîé, èñïîëüçóÿ òî÷íîñòü 16
çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé (òî åñòü íàïðèìåð, òàê: 0.0003267891135015. . . Íàéòè âå-
ðîÿòíîñòü, ÷òî â ýòîé çàïèñè âòîðîé öèôðîé ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè áóäåò
äâîéêà? Íàéäèòå îòâåò àíàëèòè÷åñêè è ñðàâíèòå ñ ðåçóëüòàòîì êîìïüþòåðíîãî
ýêñïåðèìåíòà.

4. Òðîå çàãàäûâàþò ïî ÷èñëó èç îòðåçêà [0, 1]. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñó-
ùåñòâóåò òðåóãîëüíèê ñ òàêèìè ñòîðîíàìè?
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